

П П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 61 (3878)

ВТОРНИК,
29 мая 1990 года.

Цена 3 коп.

УРОЖАЙ-90

Дневник полевых работ

Вот и вернулись с полей зерновые севалки в совхозах «Россия», Кисловский, имени XXV съезда КПСС, Сосновский, Бродовской, «Мамино». В этих хозяйствах сумели в оптимальные сроки разместить весь зерновой клин. А в совхозе «Россия» план по посеву зерновых даже перекрыли почти на 30 гектаров. Выиграют или проиграют местные земледельцы, отступив от намеченной расцены, покажет осень.

В числе отстающих в этом виде полевых работ оказались на 28 мая хозяйства имени

Ленина, Каменский. В числе замыкающих Колчеданский совхоз, разместивший зерновые на 78 процентах запланированных площадей. Безнадёжно отстало это хозяйство от других и по посеву однолетних трав, выполнив плановое задание только на 39 процентов. Это несмотря на то, что в течение нескольких дней стоит погода, позволяющая работать темпами, которые в годы полевых работ.

Больше всех, 1181 гектар, засеял кукурузой совхоз «Мамино». Это выше намеченного рубежа на 18 процентов.

Значит, беспокоятся в хозяйстве о том, как получить обеспечить поголовье вёдерниц сочным молокогонным кормом.

В этом смысле животноводы района могут позавидовать сегодня своим коллегам из Сосновского совхоза, где семена заделаны в благодатную почву на всех 100 процентах пашни, отведенной коровам.

А вот в совхозе имени XXV съезда кукуруза посеяна, по данным АПК «Урал» на 28 мая, только на 20 процентах от запланированного. С по-

садкой овощей. В том числе капусты, здесь идут впереди других хозяйств района.

Посадка картофеля в районе в целом идет неплохо. На 28 мая «второй хлеб» разместили на 3508 гектарах, почти 90 процентов запланированных площадей. Меньше всех, только 31 гектар, посадил картофеля Бродовской совхоз, а капусты еще меньше — 17 гектаров из 205.

Так и просится капустаная рассада из теплиц на волю и в совхозе имени Ленина, где на 28 мая было занято этой культурой только 13 гектаров. Не мешало бы вспомнить добрый опыт хозяйств, ведущих счет посевной на сутки и часы.

В РАЙКОМЕ НК

На бога надейся, а сам не плошай

В районе сложилась крайняя напряженная обстановка с работой мелиоративных систем в овощных хозяйствах и на долгодельных культурных пастбищах. Практически не начат полив ДКП, постоянные сбои с поливом овощей, не готово к работе большинство мелиоративных сооружений. И это — на конец мая.

Не случайно этот вопрос был рассмотрен на совместном заседании районного комитета народного контроля и постоянной депутатской подкомиссии по производственной программе райсовета. Это — новая форма работы комитета с депутатскими формированиями. Например, активную помощь дозорным в проверке поливных систем оказал депутат райсовета Ф. И. Токарев, другие депутаты.

Следует отметить, что ПМК-12, мелиоративный эксплуатационный участок, совхозные службы упустили благоприятные сроки ремонта поливных систем. В результате из 43 насосных станций к работе готова лишь 31, не подготовлена третья часть передвижных насосных станций (СНП-100 и СНП-60). Из 68 дождевальных установок отремонтированы лишь 42. Особенно низкая готовность агрегатов «Волжанка»: лишь половина из них способна сейчас работать. На всех имеющихся агрегатах «Фрегат», «Днепр», ДДН-70 и ДДН-100 при проверке народными контролерами выявлены неисправности. Вызывает опасение надежность подготовки и насосно-силового оборудования.

Из объяснения инженера-мелиоратора совхоза «Россия» т. Ярославцева явствует, что задействован лишь один агрегат, да и тот работает не каждый день. И людей нет. С большим опозданием ему направили помощником Б. А. Сомов, возглавлявший до последнего времени агрономическую службу хозяйства. Вот уже полтора года в сов-

хозе не могут приступить к монтажу нового агрегата «Фрегат», своевременно не заключен договор на обслуживание поливных агрегатов. Да и руководство ПМК-12 не проявило стремления оказать помощь хозяйству.

В комитете давали объяснения директор Бродовского совхоза Ю. П. Кошкин и инженер-мелиоратор этого хозяйства Ю. И. Мамин. А что они могли сказать? В их хозяйстве не поливается ни одно пастбище, не установлены три передвижные насосные станции, по вине мелиораторов сорваны сроки ремонта колодцев, заманы движек, очистки каналов-оросителей. В аварийном состоянии находится здание первой насосной станции, с нарушениями эксплуатируется технологического оборудования. Бригады ремонтников участка, возглавляемого В. В. Давидяном, приезжают из ПМК-12 без запчастей, болтов, гаек, задвижек и прочего самого необходимого. В хозяйстве штат поливальных укомплектован лишь на 30 процентов. Главный агроном Колчеданского совхоза Н. И. Сединкина, работающая в этой должности лишь несколько дней, подтвердила, что в хозяйстве пока совершенно ничего не готово для полива пастбищ, хотя работы намечалось закончить к 10 мая.

Депутат райсовета В. Ф. Катаргина, принимавшая участие в подготовке вопроса, сообщила, что в Пироговском совхозе не работают агрегаты «Фрегат» и «Волжанка», так как из шести операторов-поливальщиков на сегодняшний день имеется лишь один.

По вине ремонтно-эксплуатационного участка не произведен запуск поливной системы в Кисловском совхозе, хотя договорный срок — 10 мая.

Главный агроном совхоза «Мамино» Н. А. Гусева вынуждена была с горечью признать, что и в их совхозе ни-

чего не поливается. В ремонте две насосные станции. В течение зимы не был решен вопрос по переводу дизельных станций на электричество. Коллектив ПМК-12 не приступил к монтажу и пуско-наладочным работам агрегата «Волжанка», несмотря на неоднократные просьбы директора совхоза. Многие годы не могут устранить неполадки мелиоратора ПМК-12 в совхозе имени XXV съезда КПСС. До сих пор не работает построенная еще в 1986 году насосная станция № 2 из-за неисправности погружных насосов, что ставит под угрозу полив 500 гектаров овощей.

К сожалению, начальник ПМК-12 В. В. Стародумов и его заместитель И. Ф. Жуков считают это вполне нормальным явлением, находя «объективные» причины, приводя аналогии даже из других областей. Но кто ответит за деньги, выброшенные на ветер?

Мелиораторы не провели ремонт затворов плотины, которые находятся в аварийном, не рабочем состоянии, и в случае аварии это чревато серьезными последствиями.

Лишь, благодаря энергичным, квалифицированным действиям инженера-мелиоратора совхоза имени XXV съезда КПСС В. Т. Серебряникова здесь удается обеспечить работу поливной системы, но какими невероятными усилиями людей и дорогой ценой для совхоза латаются «дыры», огрехи мелиоративной колонны.

Расписаны в бессилии и мелиоратор совхоза имени Ленина А. Ф. Шишко. В хозяйстве полива все еще нет. В течение трех лет не решаются вопросы по электродвигателям и подключению трансформаторной подстанции. Главный энергетик, мол, не подчиняется в этом вопросе даже директору, — интересный вариант ухода от ответственности.

В ряде совхозов передвижные насосные станции не подключены к центральному трубопроводу или не выставлены на площадки для полива. Это сдерживает работу эксплуатационников. Тракторы, дождевальное навесное оборудование к поливу не подготовлены. Звенья для поливных работ не созданы. Ремонтно-эксплуатационным участком ПМК-12 не проведен комплекс работ по запуску систем, включающих промывку, устранение порывов, расконсервацию и другие виды работ на обслуживаемых объектах, а начальник участка В. В. Давидян при своем «объяснении» начал настаивать на вынесении благодарности его подчиненным.

Комитет народного контроля потребовал принять срочные, неотложные меры к немедленному запуску всех поливных систем и дождевальных агрегатов, установив при этом жесткие сроки. Строго наказаны начальник ПМК-12 В. В. Стародумов, его заместитель И. Ф. Жуков и начальник участка В. В. Давидян. Решено провести дополнительную проверку и пригласить в район руководство областного мелиоративного ведомства.

Указано директору Бродовского совхоза Ю. П. Кошкину, главному агроному совхоза «Мамино» Н. А. Гусевой, инженер-мелиоратору т. Мамину из Бродовского совхоза, т. Шишко из совхоза имени Ленина, т. Ярославцеву из совхоза «Россия» на серьезные просчеты в подготовке поливных систем, срыв сроков полива овощей и пастбищ, отсутствие кадров. Приняты к сведению их заверения о принимаемых мерах.

Комитет потребовал от руководителей отдела растениеводства АПК «Урал» В. И. Сизикова и И. А. Лукашевича усилить контроль за работой по запуску поливных систем, разработать график 2-3-кратного полива овощей и кормовых культур. Даны поручения группам народного контроля.

Комитет решил провести дополнительную проверку, привлечь к ней руководителей областной дирекции «Свердловскводстрой».

А. БУДАЕВ,
председатель районного комитета НК.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии по выборам делегата на XXVIII съезд КПСС от Богдановичского партийного округа № 5

На учете в объединенном партийном округе № 5 состоит 4351 член КПСС. В повторном голосовании приняло участие 3224 человека. Недействительными признаны 4 бюллетеня.

По результатам голосования:

	«За»	«Против»
Деба Сергей Васильевич	1480	1740
Резанов Анатолий Иванович	1725	1495

На заседании окружной избирательной комиссии по объединенному партийному округу № 5 делегатом на XXVIII съезд КПСС зарегистрирован РЕЗАНОВ Анатолий Иванович, набравший большинство голосов.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии по выборам народного депутата Свердловского областного Совета по избирательному округу № 212

В соответствии со статьей 35 Закона «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» по 212 избирательному округу зарегистрировано 2 кандидата в народные депутаты:

АБРАШКИН Петр Иванович, заместитель председателя агропромышленного комитета Свердловской области;
ПРИВАЛОВ Александр Николаевич, учитель Сосновской средней школы.

СООБЩЕНИЕ

районной избирательной комиссии

В соответствии со ст. 35 Закона «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» по избирательному округу № 16 по выборам в Каменский районный Совет зарегистрировано 3 кандидата в народные депутаты:

АЛЯБЬЕВ Николай Михайлович, заместитель директора совхоза «Мамино»;
КУЗНЕЦОВ Василий Борисович, заведующий автогаражом совхоза «Мамино»;
ЧЕРНИКОВА Анна Андреевна, учитель Маминской средней школы.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

За зимовку — легковой автомобиль

25 мая рабочий день для коллектива контрольного двора Лебяжской фермы Кисловского совхоза закончился поздравлениями. Бригада Владимира Викторовича Слободчикова выполнила областные условия соревнования зимне-стойлового периода. Получено 3162 кг молока — таков результат животноводов на сегодняшний день, до окончания зимовки ожидается получить еще 500 кг.

По условиям соревнования за первое место полагается легковой автомобиль. Да разве это главное. Новаторский почерк — вот что характерно в стиле работы бригады В. В. Слободчикова. С его приходом в коллектив, два года назад, дела пошли в гору. Отслужив в армии, Владимир вернулся в свой совхоз. Поступил в техникум на заочное отделение. В коллективе закончился скотника, и оператора машинного доения. И хотя на вид он скромный и тих, но животноводы не зря выбрали его бригадиром. Виделся такой не подведет. Сейчас вывели телят на многолетние травы, пахот, применяя электроизгородь. Очень важно для бригады не допустить снижения надоев, хорошо подготовиться к уходу за кормовым полем.

Дело спорится. Взав хороший старт, животноводы надеются с честью справиться с планом года, дать максимальную прибавку молока.

В. СОЛОВЬЕВ,
главный зоотехник Кисловского совхоза.

Уважаемые каменцы!

1 июня областной Комитет по телевидению и радиовещанию будет транслировать благотворительную передачу «Во имя детства». Передача подготовлена совместно с областным отделением Советского детского фонда имени В. И. Ленина.

Цель этой благотворительной акции — привлечь внимание общественности к проблемам детского здравоохранения.

В Свердловской области ежегодно умирает, не дожив до года, полторы тысячи детей. Отсутствие современного диагностического и лечебного медицинского оборудования не позволяет этим детям оказать своевременную помощь. Как во время передачи, так и на предварительном этапе предприятия, учреждения, а также частные лица могут сделать пожертвования на счет: в рубль — 707902 ОПЕРУ ЖСБ г. Свердловска, с пометкой «Во имя детства».

Справки можно получить по адресу: г. Свердловск, ул. Урицкого, 8, или по телефонам: 51-20-31, 51-60-01.

Областное отделение Детского фонда.

К XXVIII СЪЕЗДУ КПСС

Политические события в нашей стране развиваются столь стремительно, что не всегда можно быстро и правильно сориентироваться в обстановке. Поэтому пропагандистская работа среди населения приобретает особое значение. Успех ее во многом зависит от пропагандиста, его умения быть интересным собеседником, будить мысль своих слушателей, вызывать их на откровенный разговор. Немалое значение играет и готовность участников к разговору, наличие у них определенных знаний по обсуждаемым вопросам.

стено, то неосвобожденному секретарю парторганизации заниматься в рабочее время своими общественными обязанностями трудно. Я считаю, что секретарь любой первички должен быть освобожденным. Вопрос упирается в оплату его труда. Не пришлось бы оформлять «подснежников». И еще. Секретарь парторганизации должен быть грамотным: разбираться в экономических, политических вопросах».

Г. В. Кононова. «Правильная позиция — секретарь должен быть освобожденным работником, ведь 50 процентов взно-

диновна также добавила, что положение проекта Устава о первичке как основе КПСС не стыкуется с реальностью: партийный бюджет планирует ЦК КПСС, а не первичная организация. Предложила оставить в первичках 70 процентов взносов.

Здесь, по моему, уместно расставить акценты. Как и И. В. Батраков, я считаю, что объединенная территориальная партийная организация в селе предпочтительнее небольших по численности, но самостоятельных организаций. Почему? Во-первых, потому, что происходит слияние финан-

тета парторганизации в своем трудовом коллективе. Нужно строже спрашивать коммунистов с самих себя». Добавлю лишь, что словесный поток пока преобладает над практическими делами у определенной части коммунистов. Мы привыкли жить ожиданиями и сейчас вновь ждем, в этот раз XXVIII съезда...

Но продолжим. На заседании дискуссионного клуба возник вопрос о том, чем же должна заниматься КПСС в условиях многопартийности. В результате обмена мнениями между Г. В. Кононовой, А. А. Кадочниковым и В. К. Мусихиным пришли к выводу, что

затем СССР, а также Чехословакии, ГДР и, конечно, Венгрии, в критической для общества ситуации отток сил из коммунистических партий неизбежен. Уходят, покидают партию люди, вступающие когда-то из контингентных соображений, либо разочаровавшиеся в ее идеях. Как к этому относиться? Думаю, свободный выход — явление нормальное. КПСС утрачивает черты ордена маченосцев, как это было во времена Сталина. Свободный выход будет способствовать превращению партии в организацию настоящих единомышленников, действующую на основе демократических принципов, уважения и взаимопонимания. Кто останется в рядах? Это во многом зависит от результатов работы первичных организаций — с одной стороны, а также от конкретной программы деятельности КПСС в условиях переходного периода, в котором находится страна, — с другой. Проект Платформы ЦК КПСС — документ, недостаточно отвечающий насущным потребностям и возможностям страны. Об этом много пишут коммунисты и беспартийные на страницах центральных газет, говорят с экранов ТВ.

На заседании «Диалога» прозвучали и такие мысли. Прораб К. А. Цыганов сказал, например, что слово «коммунист» себя изжило. Коммунизм — это утопия, поэтому правильнее было бы вернуться к первоначальному названию партии — Российская социал-демократическая рабочая партия. Реальность опровергла коммунистические идеи. Но нашлись несогласившиеся с такой точкой зрения. В частности, А. Л. Непрозванных не считает коммунизм утопией. Идеи, высказанные К. Марксом и Лениным, — глубокие, другое дело, что на практике они были очень сильно искажены. Действительно, в реализации любых хороших замыслов очень многое зависит от тех, кто воплощает идеи в жизнь и как воплощает.

По открытому письму ЦК КПСС «За консолидацию на принципиальной основе» обсуждения не получилось.

Когда Г. В. Кононова спросила коммунистов о структуре районной парторганизации, то вместо ответа услышала: «А что думает по структуре райкома партии?». По мнению Галины Викторовны, партийной работой должны заниматься профессионалы. Если членов райкома будут делегировать первичные парторганизации, то необходимо учитывать опыт и убеждения коммунистов. По структуре райкома — за Волгоградский вариант.

В завершении работы «Диалога» выступил А. И. Резанов. «Удобно сегодня критиковать партию, — сказал он. — А кто внес серьезные, реальные предложения по улучшению или изменению работы парторганизаций. Если руководитель производства будет заниматься экономикой, то кто же займется людьми? Ясно, что секретарь парткома. Критиковать — не значит забывать свою историю. Как жила страна эти 72 года? Если мы хотим ориентироваться на Швецию, то она по-настоящему не воевала с

1809 года. Сейчас мы говорим о трех платформах: ЦК КПСС, Демократической, Марксистской. ЦК не побоялся выступить со своими взглядами на будущую страну. Что касается представителей Демократической платформы, то я столкнулся с ними на областной партконференции. Они борются не за идеи, а за власть в партии. Сейчас КПСС трудно, сложно, но она будет существовать, даже если коммунистов станет на несколько миллионов меньше. Нужно только строго индивидуально подходить к вопросу об исключении из партии. Следует подумать и над нашими предложениями по дополнениям и изменениям к проектам Платформы ЦК КПСС и Устава КПСС, определиться со структурой районной парторганизации».

Итак, очередное заседание дискуссионного клуба «Диалог» состоялось. Хорошо то, что идет открытое и равноправное общение коммунистов района независимо от рангов. Оно, безусловно, обогащает всех участников клуба. Чему еще нужно учиться? Как и в Позарихе, коммунистам ПМК-1, УМиТа не доставало знаний. Желание обсудить вопросы, связанные с жизнью и деятельностью КПСС, было. А опыт подсказывает, чтобы подкрепить свое мнение доказательствами, нужны знания, предварительная подготовка. И еще напрашивается такая мысль: заседание дискуссионного клуба получилось бы более эффективным, если бы тема разговора была сформулирована более четко. А так — разговор понемногу обо всем из жизни партии.

Когда оцениваешь ситуацию, в которой находится наше общество, невольно обращаешься к событиям 1917 года (период с марта по октябрь). Много общего. Страна находится в условиях переходного периода, когда она должна сделать свой выбор.

Большевистская партия, будучи не самой многочисленной по сравнению с партиями социалистов-революционеров, меньшевиков, сумела к осени 1917 года стать авангардом рабочих, крестьянской бедноты, солдат. Потому что имела четкую, продуманную программу действий, вела кропотливую и целенаправленную работу по подготовке партийных кадров, занималась систематической разъяснительной работой среди различных слоев населения, в общественных организациях, анализировала соотношение политических сил, меняла тактику своей деятельности. Тогда РСДРП(б) заполнила тот вакуум, который образовался в результате деятельности Временного правительства. Стала правящей партией. Чтобы такие позиции сохранить нам в условиях многопартийности, не стоит забывать уроки истории. Самое главное в работе парторганизаций сейчас — это гибкость и качество.

Дискуссионные клубы, как средство идеологического воздействия, полезны и оправдывают себя. Разнообразие форм занятий может дать еще более весомый результат.

Е. ШЕРЕМЕТ.

КЛУБ «ДИАЛОГ»

ЖЕЛАНИЕ БЫЛО, НЕ ХВАТИЛО ЗНАНИЙ, или Понемногу обо всем из жизни партии

Одна из попыток найти наиболее оптимальные формы пропагандистской работы с коммунистами, другими категориями населения в нашем районе — проведение дискуссионного клуба «Диалог». В конце апреля мне пришлось уже во второй раз участвовать в его работе. На этот раз в Мартюше. Коммунисты ПМК-1, УМиТ встретились с первым секретарем райкома КПСС А. И. Резановым, секретарем райкома партии Г. В. Кононовой и инструктором идеологического отдела А. Л. Непрозванных. Предметом обсуждения стали содержание проектов Платформы ЦК КПСС, Устава КПСС. Открытое письмо ЦК КПСС «За консолидацию на принципиальной основе», о структуре Каменского райкома КПСС. Насколько заседание дискуссионного клуба удалось, судить вам.

Г. В. Кононова напомнила коммунистам о том, что в преддверии XXVIII съезда КПСС и Российской партийной конференции во всех парторганизациях идет активное обсуждение проектов Платформы и Устава КПСС. Открытого письма ЦК КПСС. Поступило немало предложений по внесению изменений в эти документы. Пленум нашего райкома утвердил предложение, обобщенные комиссией. Сейчас идет работа по определению структуры и функций РК КПСС, создана комиссия по сбору и анализу материалов.

Я предполагала, что круг обсуждаемых на заседании клуба вопросов был известен коммунистам заранее, что разговор пойдет живо, затронет наиболее спорные вопросы проектов Платформы и Устава. Как он проходил в действительности?

Первым попросил слово И. В. Батраков, секретарь парторганизации ПМК-1. «Появление Платформы опоздало на 3—4 года, иначе авторитет партии не упал бы так сильно. Для простого человека ее текст сложен, не совсем понятен. В проекте не сказано о создании Российской коммунистической партии. Для сельского жителя-трудяги там тоже ничего нет. По структуре, освобожденным секретарям. Если сказать че-

сов будет оставаться в первичке».

На этом обсуждение положений проекта Платформы ЦК КПСС... завершилось (!). Если учесть, что Платформа — программный документ партии, то пассивность коммунистов мало понятна. Но попробую объяснить.

Видимо, рядовые члены партии не увидели в Платформе конкретных целей КПСС на ближайший период (назовем его переходным) и четких путей их достижения, а также не осознали своей роли и места в этом. Значит, документ, действительно, слишком размыт?

Но возможно и другое: просто не проводилось серьезной и кропотливой работы по изучению проекта, поэтому люди не высказывались. А если и обсуждался он на партсобрании, то коммунисты повторно к этому вопросу возвращаться не захотели.

Главное внимание участники «Диалога» уделили положениям проекта Устава КПСС. Приведу несколько наиболее интересных моментов. И. В. Батраков высказался за создание единой территориальной парторганизации в п. Мартюш, которая бы объединила производственные организации Бродовского совхоза, ПМК-1, УМиТа, школы, «Агропромэнерго» и др. А. А. Кадочников, начальник ЖКХ, отдал предпочтение производственному принципу построения КПСС, обосновав это тем, что у парторганизации ПМК свои проблемы, у УМиТ — свои. Он предложил в качестве варианта создать совет секретарей на территории поселка как координирующий орган.

Р. Н. Арасланова, инженер ПМК-1: «О совете секретарей говорить начали еще до XIX Всесоюзной партконференции, но дальше разговоры дело не пошло. Да дело не столько в структуре парторганизации, сколько в добросовестной работе коммунистов. Мы демагогией занимаемся на партийных собраниях. Наша парторганизация утрачивает авторитет в коллективе. Выход вижу в идейной чистке рядов КПСС. Каждый коммунист должен для себя решить, что он хочет и что он может сделать». Ранзя Низмут-

сового, интеллектуального потенциала всех парторганизаций. Вот-вторых, если есть деньги, то можно хорошо оплачивать труд секретаря, избрав при этом опытного, творчески работающего человека. В-третьих, наличие средств позволит создать хорошую материальную базу для идеологической работы, например, обеспечение предвыборной кампании, поздравление ветеранов-коммунистов и т. д. А если общими усилиями создать условия для нормальной партийной работы, то можно по-настоящему спрашивать и за качество. Первички же, которые войдут в состав территориальной организации, получат статус цеховой, но внутренне самостоятельной. В сельской местности такая структура более эффективна. В городе, где действуют крупные парторганизации, она не сработает, будет неоворотливой. Производственный принцип построения партии в этом случае правильнее.

Второй момент. Совет секретарей, как координирующий орган, способен повысить эффективность партийной работы на территории, но нужно более четко определить его статус. В нашем районе совет секретарей пока нет.

По партийному бюджету ЦК КПСС непосредственного отношения к определению бюджета (по регионам и ниже) не имеет. Проект Устава оговаривает минимальный процент взносов, остающихся в первичных парторганизациях, то есть на местах.

Что касается авторитета парторганизаций, то я согласна с мнением А. Л. Непрозванных, который на заседании клуба сказал: «Критикуем всех и вся. Давайте на себя посмотрим. Инициативы в совершенствовании форм партийной работы мало проявляем. Например, вспомним смолт боевитости. Его никто не запрещал. Оправдала себя эта форма работы, значит, надо ее использовать. Нет — давайте поимем другую. В таких сложных условиях мы должны быть политическими бойцами, то есть находить эффективные и конкретные меры для сохранения автори-

главное — идеология. Но сказать «что делать» — не значит «как делать». Правда, Галина Викторовна назвала одну из форм — через партгруппы депутатов в Советах поднимать наиболее кричащие вопросы, например, быта, здравоохранения, предлагать пути их решения, добиваться исполнения.

Не обошли в «Диалоге» тему ухода коммунистов из партии. С чувством горечи говорил об этом И. В. Батраков. «Люди сдают билеты. Не могу принимать заявления от них, больно на душе. А тут еще приходится ездить на парткомиссию, бюро райкома разбираться, почему человек выбыл».

Г. В. Кононова согласилась с секретарем парторганизации в том, что действительно горько и нелегко порой себя чувствовать. Но ее мнение: среди выбывающих из КПСС искренне заблуждающихся мало, большинство выходят потому, что не хотят платить членские взносы (высокая заработная плата, значит, большой процент взносов). Старый Устав КПСС пока действует, поэтому и механизм работы с выбывшими и исключенными предусматривает, поэтому и заседания парткомиссии, и рассмотрение вопроса на бюро. Обратила внимание Галина Викторовна на необходимость индивидуальной работы с теми, кто подал заявление: поговорить по душам, дать время подумать, а не принимать решение сгоряча. Не забывать о праве коммуниста подать апелляцию в вышестоящей орган о восстановлении его членства в рядах КПСС. А. А. Кадочников предложил рассматривать заявление о выходе из партии только в присутствии его автора: «Пусть выкладывает партийный билет на собрании».

Что можно добавить к этому? В нашем районе нынче только за четыре месяца из рядов КПСС выбыло 47 человек, из них по идейным соображениям — 17, по параграфу 8 Устава (неуплата взносов) — 11. Но, с другой стороны, кто такой неплательщик? Эта категория исключенных тоже неоднородна. Как показал опыт сначала Польши,

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

от 24.05.90 г.

№ 5

Каменский район

Об образовании избирательных участков по выборам народных депутатов местных Советов 21 созыва

В соответствии со статьями 17, 18 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» Президиум Каменского районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:
Провести выборы на территории Каменского районного Совета народных депутатов двадцать первого созыва на 18 избирательных участках.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

Центр: с. Покровское, здание исполкома сельского Совета.

Границы: с. Покровское, д. Мало-Белоносова, д. Часовая, железнодорожная казарма 82 км.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

Центр: пос. Первомайский, клуб.

Границы: пос. Первомайский, железнодорожные казармы 75, 78 км.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

Центр: пос. Горный, клуб.

Границы: д. Перенбор, д. Бекленищева, д. Горный, с. Смолинское, д. Ключи, пионерские лагеря: «Колосок» и «Восток».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

Центр: с. Маминское, Дом культуры.

Границы: с. Маминское, пионерский лагерь «Дружба».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

Центр: д. Шилово, сельский клуб.

Границы: д. Шилово, дом отдыха «Шилковский», пионерский лагерь «Звездочка».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

Центр: с. Исетское, сельский клуб.

Границы: с. Исетское, пионерские лагеря «Исетские зори» и «Спутник».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

Центр: с. Троицкое, клуб с. Троицкое.

Границы: с. Троицкое, д. Старикова, д. Давыдова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

Центр: с. Сосновское, Дом культуры.

Границы: с. Сосновское, пос. Ленинский, пос. Октябрьский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

Центр: д. Походилова, сельский клуб.

Границы: д. Походилова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Центр: с. Кисловское, Дом культуры.

Границы: с. Кисловское, железнодорожная казарма 70 км.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

Центр: пос. Лебяжье, сельский клуб.

Границы: пос. Лебяжье.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

Центр: д. Соколово, Кисловского сельского Совета, сельский клуб.

Границы: д. Соколово.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

Центр: с. Позариха, Дом культуры.

Границы: с. Позариха, д. Беловодье, с. Свобода, д. Мазуля, железнодорожные казармы 275, 281, 288 км.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

Центр: с. Клевакинское, Дом культуры.

Границы: с. Клевакинское, д. Мухлынина.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

Центр: д. Белоносова, Дом культуры.

Границы: д. Белоносова, д. Малиновка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16

Центр: д. Чечулина, начальная школа.

Границы: д. Чечулина, д. Мосина, д. Бубнова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

Центр: с. Черемхово, Дом культуры.

Границы: с. Черемхово, аул казахов, д. Черноусова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18

Центр: с. Сипавское, здание исполкома сельского Совета.

Границы: с. Сипавское, железнодорожные казармы 23, 24 км и 1 разъезда.

Председатель президиума районного Совета
А. И. РЕЗАНОВ.

Внимание: интересный опыт Ферма на двоих

При минимальных затратах стал давать дополнительную продукцию Ленинградский совхоз «Пашозерский». Связано это с тем, что в аренду Александр и Владимир Кольцовы. Сами братья из соседнего Пашозера, однако вплотную заниматься сельским хозяйством им не приходилось. Отслужив в армии, они приобрели заводские специальности и остались работать в районном центре. А теперь, спустя десять лет, возвратились из Тихвина в родные края.

— На наше решение повлияло то огромное внимание, которое уделяется сейчас проблемам села. Прислушались мы и к советам родителей, да и сами уже давно тянулись к земле, — так объяснили перемены в своей судьбе Кольцовы.

В Лукино им передали две пустовавшие избы, которые братья превратили в благоустроенные дома для своих семей. Дружно переоборудовали ветхую постройку в механизированную ферму, где нашлось место и для двух лошадей. Сейчас это основная тягловая сила арендаторов, поскольку братья трактор или автомашину напрокат, по расчетам Кольцовых, пока невыгодно. Трудно дается крестьянское дело. Прежде чем приговорились к нему арендаторы, семь потов сошло.

— Аренда на селе — дело не из легких, — подтверждает директор совхоза М. Соболев. — Даже при самой жесткой экономии ресурсов рассчитывать на высокие заработки приходится редко. Арифметика простая: подкочили цены на фермаческую оснастку, минеральные удобрения, строительные материалы, дорожают концентраты, конная упряжь. В итоге ежегодный доход Кольцовых, например, после вычета всех затрат, чуть превышает пятьсот рублей. Разве такого заработка заслуживают две молодые семьи, если им всем вместе приходится трудиться с утра до ночи, без выходных? Считаю, что для арендаторов необходима гибкая система оплаты труда, иначе братья в аренду фермы или поля не найдется охотников.

В «Пашозерском» разрабатывают свою систему материального стимулирования, чтобы привлечь к аренде тех, кто способен стать хозяином фермы, земельного надела, самостоятельно решать внутренние крестьянские проблемы. Совхоз в полтора раза увеличил закупочные цены на бычков, выращиваемых арендаторами, продаст по себестоимости с НДС, на льготных условиях выделяет покосы и пастбища. Определен и оптимальный вариант численности поголовья, содержание которого принесет каждому арендатору достойный труд заработка.

С. ФОНАРЕВ.

ЭКОНОМИКА: ПО ПУТИ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

О проблемах развития сельского хозяйства наш корреспондент беседует с директором совхоза «Мамино» Г. М. ЮСУПОВЫМ.

— Григорий Михайлович, не легкая задача. В наших условиях сделать деньги очень трудно, вы же знаете, цены не соответствуют затратам.

— Ну, положим, не все цены.

— Я имею в виду цены на сельскохозяйственную продукцию. Когда впервые услышал о рыночных отношениях, а было это еще два года назад, понял, что совхозы будут брошены на произвол судьбы. Это же ясно — наш район спасет сейчас государственная дотация на молоко. Это поддерживает совхозы имени Ленина, Пигровский, Колчеданский, «Мамино». На каждом килограмме мяса несем почти 40 копеек убытка, а сдали его в прошлом году 500 тонн. Общий убыток от мясной отрасли 170 тысяч рублей. Вот и получается — молоко на дотации, мясо убыточно, производство растениеводства не сдаем. А на что жить?

— Действительно, на что? Вы же как-то сводите концы с концами?

— Вот именно, сводим концы с концами, а больше сил не остается. А как сводим? Дотация на молоко помогает — раз. Развиваем подсобные промыслы — два.

— Кое о чем в этом плане газета уже рассказывала. И все же хотелось бы услышать о подсобных промыслах в комплексе.

— Возьмем колбасный цех. Мясо туда идет по закупочным ценам, плюс расходы на производство. Себестоимость килограмма — 6,50. Делаем рубль наценки на прибыль. Итого, 7,50. Выпустили в прошлом году 16 тонн колбасы, 16 тысяч рублей прибыли получили. Тут, правда, есть и другая сторона — удовлетворение потребностей людей в этом продукте. Нам же, в село, колбасу с мясокостной почти не завозят. Так разве это прибыль — 16 тысяч. А что тут придумать. Начали при колбасном цехе оказывать населению услуги по копчению мясных продуктов. Надо закоптить окорок — дай заявку, сделаем. За деньги, разумеется. Кооператив «Силикат» недавно привез 400 килограммов мяса для переработки в колбасу. Взяли с условием, что за переработку килограмма продукта нам заплатят по два рубля. Вроде мелочь, но набегает.

— Вообще мы поняли выгоды подсобных промыслов и стараемся их расширять где можно. Об открытии у нас цеха по выделке кож газета «Пламя» тоже сообщала. Но тут еще не развернулись в полную силу. Мы только

она нас многому научила. Договорная система взаимоотношений осталась, только договоры теперь заключаются не между бригадами, а между звеньями, потому что в растениеводстве, например, переход работника из одного звена в другое — постоянный и тут нужны

Твой выбор, село

четкие гарантии взаимной заинтересованности.

— А где эти гарантии? Кто разработал такой механизм? Вот вы говорите, что система кооперативов развалилась. Что же, возврат к старому?

— Отделенческая структура хозяйства не так и плохо, отработавшись годами. Это в наших условиях она не оправдывает себя — нет хороших управляющих. Но они и не появятся с такой зарплатой.

— Вы сделали дояркам хорошую зарплату — по 500 рублей в месяц. Сохранит ли эта ценность зарплату — не знаю. Тут нужно менять всю систему.

Нужно, например, учитывать прибыль бригады и делить ее в конце года по КТУ.

— Старая песня: кооперативы по этой же системе работали и не оправдали себя.

— Вообще-то я бы так хвалился: отдаст сельское хозяйство в частные руки. Полностью.

— Но разве закон о собственности не это же предусматривает?

— Нет, надо не участками мелкими отдавать — бригадами. Вот есть бригада. Нашелся подходящий человек — отдать ему ее целиком. Сумма реализации минус затраты — вся прибыль у него, пусть делит, как считает нужным. В убыток людям он не поделит, потому что народ тогда разбежится. Он хозяин, сумеет заинтересовать каждого. И свою выгоду соблюдет, а выгода его целиком от объема производства и качества продукции зависит.

— А рабочий захочет заниматься частником? — Нас про это слово «частник». А заниматься в убыточный совхоз и ничего не получать — лучше? Ну, не пойдет к частнику — пусть ищет другое место. Пойдут. У настоящего хозяина заработок выше

будет. Возьмите, например, кооперативы.

— А найдется ли такой частник. Ведь вы не об аренде говорите, а о собственнике средства производства. А средства производства надо выкупить, чтобы владеть ими. Вот в какую сумму оцениваются основные фонды в

самом маленьком отделении?

— Точно-то трудно ответить, надо документы поднимать. В Шилковском, например, около миллиона, в Троицком — два миллиона, в Маминском — более 10 миллионов. Всего основных фондов в совхозе примерно на 20 миллионов рублей.

— Итак, минимум — миллион. У вас есть миллион?

— Или, может, вы знаете хоть одного миллионера, способного выкупить самое захудалое совхозное отделение?

— Можно ведь проще сделать. Продать в распродажу, с гарантией выплатить стоимость основных фондов за 10 лет.

— И Маминское отделение — тоже в распродажу. А что, по миллиону в год — немного. У вас же, Григорий Михайлович, весь совхоз не имеет столько чистой прибыли.

— Частник сократит штат, он, не связанный и неподчиненный никакому агропринуму, будет выражать то, что ему не выгодно. У нас же сейчас очень много средств уходит на заведомо убыточное производство. Частник поднимет цену реализации и будет повышать до тех пор, пока его конкурент не станет продавать такую же продукцию дешевле. Нет, сравнивать частное хозяйство и совхоз никак нельзя.

— Все ясно, вы ратуете за введение у нас рыночной экономики?

— А чем она плоха? Вот есть у меня Стариково арендатор Ермаков. Дергал 15 голов крупного рогатого скота. Выпсал я ему лесу, трактор дал — эго и не слышать. Никаких забот с ним. А он в прошлом году три тонны мяса дал совхозу. Даже если по плановой себестоимости взять, по 367 рублей за центнер, — на 11 тысяч рублей продукции. Так ведь это один арендатор. И ведь это — Стариково, дальняя деревня, откуда народ разбегается, и у меня

нет сил остановить вымирание деревни. Для этого люди нужны, жилье, а это сотни тысяч рублей капитальных вложений. А будь там десяток-другой таких арендаторов, как Ермаков, и никаких проблем. То есть о чем? О том, что неважно, кооператор ты, арендатор, фермер — лишь бы дело делал. Нужно многообразие форм хозяйствования, а что лучше — люди и без нас разберутся.

— А государственное хозяйство вы уже в расчёт не берете?

— Недавно в газете «Сельская жизнь» приводились такие цифры: на 1000 рублей произведенной промышленной продукции для села выделяется 60 копеек. Вот и все, и говорить больше не о чем. Своими силами совхозам не подняться. Конечно, есть богатые совхозы — на здоровье, пусть остаются. Но нищие совхозы не нужны ни людям, ни государству.

— Простите, Григорий Михайлович, но, может, они и нищие потому, что нужен руководитель нового типа?

— И где же это столько дураков нашли, что все совхозы кругом развалили? Нет, тут система порочна. Думаем, мы не пытаемся победить эту систему? Вот вы спрашивали, как делалась денги? Не, тратить их попусту, вот и весь ответ. Почему я подсобному хозяйству управления «Восток-металлургомонтаж» отрезал от земель Троицкого отделения 170 пахотных гектаров? От щедрости? От бедности? Совхоз не может эти гектары как следует обработать, чего же им пропадать, а совхозу быть, как собака на сене: и сам не ам и никому не дам? Пусть хозяйствуют, если смогут. Они вон у себя, в Давыдово, восемь домов построили, а у меня механизаторы из Маминского в Троицкое ездят — там работать некому. И строить жилье не на что. Где деньги брать? Ну, открою я у себя еще один цех — сыроварный (есть такая задумка), но ведь не слышат эти подсобные промыслы. Просто продлят агонию. А селу нужны коренные изменения в хозяйствовании, не латание старого, а создание нового — новых форм собственности, новой системы горизонтальных и вертикальных связей, новых отношений между управляющими и управляемыми — не силовых, а экономических отношений. Без этого не прокормить страну.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

Натуральное снабдьбе

Лекарственные растения занимают важное и почетное место в медицине. Примерно 40 процентов всех медицинских препаратов — растительного происхождения.

Обеспечение аптек, фармацевтических фабрик и заводов лекарственным сырьем — сложная задача. В этом важном государственном деле — сборе лекарственных растений — большую помощь оказывает население.

Я хочу рассказать о том, как правильно собирать и сушить лекарственные растения, каковы их лечебные свойства, оказывающие действие на человеческий организм.

Из растений получают огромное количество различных сложных химических соединений. Из них вырабатывают витамины, гликозиды, алкалоиды, дубильные вещества, эфирные масла, фитонциды и др. Эти вещества образуются и накапливаются в разных частях растения неравномерно. Например, у шиповника и рябины содержатся в плодах, дубильные вещества, у кровохлебки — в корнях и корневищах. Причем, их содержание зависит от фенологической фазы развития растений (вегетация, бутонизация, цветение, плодоношение, увядание).

В медицинской практике растения или их части используются в высушенном ви-

де. Режим сушки также зависит от химического строения действующих веществ. Поэтому, прежде чем собирать лекарственные растения, надо знать точно, какая часть растения полезна и в какое время года в ней содержится максимальное количество полезных веществ.

Собранные и высушенные растения в дальнейшем называют лекарственным сырьем.

Успешное лечение возможно только по назначению врача, поставившего диагноз болезни и установившего дозировку лекарства и режим питания.

Сбор и сушка лекарственных растений.

Наземные части растений (листья, цветки, травы, плоды) собирают в сухую солнечную погоду после того, как обсохнет роса (с 10 часов) и до появления вечерней росы (17 часов). Подземные части (корни, корневища) — в течение всего дня. Собирают лишь здоровые, хорошо развитые, не поврежденные микроорганизмами растения.

Чистота сбора — одно из основных требований заготовки. Поэтому надо избегать загрязненных и запыленных мест, таких как обочины дорог, загрязненные канавы. Необходимо помнить, что некоторые виды лекарственных растений могут вызвать у отдельных людей аллергические реакции, стать причи-

ной дерматитов, воспаления слизистой оболочки глаз, рта, носоглотки.

Лучшей тарой для собранного сырья являются плетеные корзины, деревянные ящики. Сырье в таре должно лежать рыхло. Листья, травы, цветки нельзя помещать в полиэтиленовые мешки или рюкзаки, так как в них растения легко самовозгораются. Собранное сырье нужно быстро (через 2-3 часа) доставить к месту сушки. Если такой возможности нет, растение следует разложить в тени на доске или брезенте и проветривать.

Нельзя вытаптывать растения, один-два лучших экземпляра оставьте для осеменения и возобновления заросли.

Каждый вид сырья заготавливают в свои календарные сроки. Листья собирают в период цветения или перед его началом, когда они разовьются. Опшпывают их вручную с черешком, без черешка или с частью черешка в зависимости от вида сырья. На чистых зарослях косят или срезают стебли с листьями, затем листья обмолачивают или обдергивают.

Цветки собирают в начале цветения или в период полного распускания в ручную или ножницами. Сразу же удаляют пораженные цветки и другие части растения.

Травы собирают также во время цветения. Срезают но-

жом, ножницами или серпом всю наземную часть на уровне 5-10 см от земли. Иногда берут только верхушки стеблей или боковые части.

Плоды и семена годятся только зрелыми. У сухих плодов срезают надземные части серпом, досушивают и обмолачивают. Сочные плоды собирают без плодоножек, не нарушая целостность оболочки. Старайтесь не раздавить плоды ни при сборе, ни в таре. Давленные плоды быстро темнеют, плесневеют.

Корни, корневища собирают ранней весной или осенью после увядания листьев и обсеменения. Выкапывают лопатами, вилами, отряхивают от земли или моют проточной водой. Затем отрезают надземные части, отмершие участки корней и корневищ, тонкие корни. После этого промывают на воздухе и собирают в тару для последующей сушки. При этом с выкопанных растений нужно стряхнуть семена, поднятую дернину уложить на прежнее место и утрамбовать участок.

Помните, что одну треть заросли необходимо оставить как семенник.

Сушка способствует сохранению действующих веществ и удлинению сроков хранения сырья. Наиболее распространена естественная воздушная теневая сушка. На солнышке, как правило, высушивают подземные части расте-

ний, плоды, кору, а в тени наземные.

Сбор раскладывают тонким слоем на стеллажи с проволочными или марлевыми ситами. Стеллажи устанавливают на открытых площадках (солнечная сушка) или под навесами, на чердаках, в сараях с хорошей вентиляцией (теневая сушка). Растения периодически переворачивают. Сушка считается законченной, когда черешки листьев, стебли трав, подземные части легко ломаются, а не гнутся, а сочные плоды не слипаются в комок при сжимании.

Заготовкой лекарственных растений занимаются все аптеки района. Самыми активными помощниками в этом благородном и очень полезном деле являются ученики Колчеданской школы и медицинские работники Ново-Бытской участковой больницы (главный врач Тагир Закирович Камалов).

Выражаю сердечную благодарность ученице 9 «б» класса Любе Тагильцевой, собравшей в 1989 году 25 кг лекарственных растений; ученице 6 класса Жене Плотниковой — 20 кг, ученице 9 «б» класса Кате Плотниковой — 18 кг, ученику 6 «б» класса Игорю Крапивину — 10 кг, ученице 2 «б» класса Юле Крапивинной — 6 кг, ученику 7 «а» класса Диме Паклину — 6 кг. Надеемся, что и в этом году они продолжат сбор трав.

В. РАХИМГУЛОВА,
заведующая аптекой
№ 149.

СПРАШИВАЛИ—
ОТВЕЧАЕММастерская
права

Никифор Андреевич Медведовский, житель поселка Новый Быт, спрашивает, была ли права гарантийная мастерская, изъявшая после гарантийного ремонта талон, если сразу при покупке его швейная машина марки 132-М не работала?

На этот вопрос отвечает директор завода «Рембыттехника» В. С. РУССКИХ:

— Да, мастерская была права, так как гарантийный талон после его изъятия будет направлен на завод-изготовитель для оплаты запасных частей и работы мастера производившего ремонт.

Но недоразумений с неработающей новой швейной машиной могло и не быть, если бы при поступлении в продажу сложной бытовой техники, магазины, торгующие ею прибегали к помощи специалистов из гарантийных мастерских, что позволило бы на месте произвести техническое освидетельствование на пригодность к работе и централизованно отправить забракованные изделия на завод-изготовитель.

Редактор
С. ТРОФИМОВ.

Справки

Реклама

Объявления

Приглашают на работу

АПК «Урал» приглашает на работу в районную агрохимическую лабораторию специалиста с высшим агрономическим образованием в качестве агронома-химика по определению пестицидов в почве и сельскохозяйственной продукции. Оклад 150-170 рублей и уральский коэффициент.

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Зои Космодемьянской, 12.

Среднему профессионально-техническому училищу № 116

СРОЧНО

требуется на постоянную работу преподаватели по предметам:

«Автомобили и правила дорожного движения»;

«Сельскохозяйственные машины».

Звонить по телефонам: 2-65-85 или 2-63-48.

КОЛЧЕДАНСКОМУ СПТУ-113 требуются на постоянную работу:

коменданты в общежитие;

водитель на новый автобус;

преподаватель начальной военной подготовки;

преподаватели предметов: «Трактора», «Автомобили», «Сельхозмашины».

Оплата согласно штатного расписания. В течение года, двух лет предоставляется квартира.

Куда пойти учиться?

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 133 приглашает выпускников школ для получения специальностей:

на базе 9 классов-без получения среднего образования (учеба желающих в ШРМ): повар с умением работать на кассовых машинах (срок обучения 1 год 8,5 месяцев).

На базе 9 классов с получением среднего образования:

повар-кондитер (срок обучения 2 года 10 месяцев);

контролер-кассир продовольственных товаров — 2 года 10 месяцев.

На базе 11 классов: продавец непродовольственных товаров широкого профиля — 1 год 6 месяцев.

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990-91 учебный год по следующим специальностям:

на базе 8 классов: трактористы-машинисты широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля категорий «В» и «С». Начало занятий с 1 сентября. Срок обучения 3 года;

трактористы-машинисты широкого профиля. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября;

трактористы машинисты третьего класса. Срок обучения 6 месяцев. Возраст поступающих — 17 лет;

водитель автомобиля категории «В» и «С». Срок обучения 5 месяцев с правом работы на автомобиле КАМАЗ. Начало занятий с 1 сентября и по мере комплектования группы;

тракторист-машинист широкого профиля

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении (39 рублей — компенсация за питание, бесплатное обмундирование, спецодежду). За период практики выплачивается 50 процентов заработной суммы, инородные обеспечиваются общежитием.

Условия приема общие для ПТУ.

Приемная комиссия работает с 9 до 16 часов.

Адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Строителей, 39

Телефоны: 2-60-44, 2-60-45, 2-77-40.

Проезд до училища: троллейбус № 2, 4, 5; автобус № 9, 11, 18 остановка «ул. Строителей».

с квалификацией газосварщика. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

оператор машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября;

овощевод защищенного грунта. Сроки обучения 1 год и 2 года. Начало занятий с 1 сентября.

Для поступления необходимы следующие документы:

документ об образовании;

справка с места жительства о семейном положении;

автобиография;

свидетельство о рождении или паспорт;

медицинская справка 10-Ю;

характеристика;

фотографии 6 штук, размером 3,5x4 см.

Поступившие в училище обеспечиваются бесплатным, трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, обмундированием, общежитием.

Адрес училища: Свердловская область, Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113.

Телефон 61-3-40.

Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должностной домашний адрес, дату письма.